



深学争优 敢为争先 实干争效

安海溪边安置小区6月完工 美丽乡村建设“再提速”

本报讯(记者 林伊婷)春意浓浓,万物勃发。昨日上午,记者在晋江安海镇坝头溪边村旧村改造拆迁安置住宅小区工程项目施工现场看到,物料运输车来来往往,工人们有的忙于外墙涂料施工,有的忙于铝合金门窗材料搬运,一派热火朝天的施工景象。

作为安海镇坝头溪边美丽乡村建设的重要项目之一,溪边村旧村改造拆迁安置住宅小区项目规划建设3幢11层小高层住宅及相关配套设施,总建筑面积9556.45平方米,设计套房60套。

“目前,我们正在同步推进建筑外墙涂料施工、铝合金门窗安装及室内水电工程施工,预计4月底完成外墙脚手架的拆除工作。”该项目现场施工相关

负责人杨国繁介绍,脚手架拆除后还将进行室外工程施工,项目整体预计于6月底全部完工。

“安置房建设事关民生,自该项目启动建设后,我们不定期都会到施工现场进行督查,严把质量关、安全关,督促施工单位、监理单位科学紧凑安排工期,在保证安全和质量前提下,加快推进项目建设,确保村民早日回迁入住新房。”项目业单位代表张南辉说。

眼下,安海坝头溪边美丽乡村二期建设正如火如荼地推进,除了安置住宅小区项目外,民俗项目上帝宫、公妈厅等正加紧建设中。同时,安海实验幼儿园宝龙园区、溪边村敬老院、图书馆、老人活动中心等民生项目也在加快推进。

罗山梧桐推进保护性修缮工作 8栋古厝先行“当示范”

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,记者从晋江罗山街道了解到,今年,罗山街道梧桐社区将推进古厝保护性修缮工作,8栋古厝将迎来新生。

“这8栋古厝中,有6栋入选晋江市第四批历史建筑名单,2栋入选晋江市第一批传统风貌建筑名单。”梧桐社区党总支书记陈华伟介绍,社区将以修缮老厝为契机,以老厝带动“侨”文化交流,并以“以侨为桥”推动社区乡村振兴,让社区焕发新的生机。

据悉,梧桐社区是晋江侨胞较多的社区。据不完全统计,社区海外华侨、港澳台同胞超2000人,而社区常住人口仅1500人。上世纪初到上世纪中期,不少乡贤衣锦还乡,他们建大厝、修宗祠、造洋楼,目前社区保留有各具特色的西式洋楼、番仔楼、闽南大厝等超20栋,形成了远近闻名的古厝群。

在古厝群中,一栋立面由白石、红砖砌筑而成,名为“南源楼”的番仔楼格外引人注目。

“门窗、铁艺栏杆的纹样都很漂亮,砖雕也保存得很好,既有闽南特色也有侨建特色,与边上的房子又形成了合围。”陈华伟告诉记者,社区曾邀请不少专家对社区老厝进行“把脉”。专家认为社区多栋建筑在晋江属罕见,极具特色。

村民陈卫永告诉记者,“南源楼”是他太叔公建的。当年钢筋、水泥都是从俄罗斯运来的,砖是从印尼运来的。后来,老房子因没人住,一直没有得到较好的保护。“现在政府要进行修缮保护,我们特别高兴。”

“老厝承载着几代梧桐人的情感,也是海外梧桐人的根。”陈华伟说,接下来,社区将继续推进古厝群的整体规划、保护、开发工作,以老厝文化引来产业文化,推进美丽乡村建设。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线:0595-82003110(24小时)
广告发行专线:0595-82005188
(服务时间:8:30-12:00;15:00-18:00)



弱冷空气影响
气温起伏不定

本报记者 林小杰

昨天白天,受新一股弱冷空气影响,晋江午后最高气温明显下滑,大部分地区最高气温在17℃~20℃之间,瑞雪在户外活动感觉凉飕飕的。

瑞雪从晋江市气象台得知,本次冷空气将在明天停止影响。明后两天,晋江最高温将回升至25℃以上。下周开始,偏南暖湿气流将送来一波水汽,不过降水较弱,以局部阵雨为主。近期白天温暖舒适,不过早晚仍凉意犹存,瑞雪提醒大家,早晚外出记得多穿一些,谨防着凉感冒。

今天多云转阴,14℃~21℃,沿海东北风5~6级;明天阴转多云,15℃~25℃,沿海东北风3~4级;后天阴,18℃~26℃,沿海西南风3~4级。

植树添绿意 齐心美晋江 上千人海边种下3615棵树

本报讯(记者 张华玲 董严军 秦越)昨日上午,一场主题为“全民动员 绿化晋江”的义务植树活动在晋江金井溜江海边举行,吸引了上千人前来参与。在蓝天大海的映衬下,现场一派生机勃勃、热血沸腾的景象,大家共同种下415棵乔灌木和3200株木麻黄苗。

昨日一早,植树大部队从四面八方赶来。早晨海边大风肆意,但群众热情高涨。大家带着工具观察着现场环境,掀起袖子准备种树。现场还有引导大家的志愿者、排练曲目的孩子们、拍照的家人们、参观展板的市民,好不热闹!

“我爱晋江!”顿时,一声呐喊响彻上空。在大家的注目下,泉州职业技术大学的学生和小记者以优美动人的歌声共同演唱了《晋江》,突如其来的快闪歌曲让大家惊喜万分。随后,大家熟悉的《爱拼才会赢》旋律响起,现场民众纷纷驻足聆听并加入合唱,现场氛围瞬间点燃。

大海、绿树、红色马甲、忙碌的身影,形成一道道亮丽的风景线。在工作人员的指导下,大家挽起袖子、撸起裤管,在指定区域挖坑填土,种下了一颗颗充满希望的树苗。

“这是一个可以让小朋友参加户外活动,亲近大自然,树立环保意识的好机会,这是学校课堂上无法体验到的乐趣。”来自新塘街道的黄如彬告诉记者,他起了个大早,带着爱人、孩子一起来参加活动。“在海边种树的感觉真美妙,可以吹海风、呼吸新鲜空气,让人心情豁然开朗。”

“这是我们第一次举办这么大型的活动,在新修的南环路上开展植树活动,希望能引导大家树立植绿、爱绿、护绿意识;同时镇里也发动22个村、社区开展乡镇植树造林活动,共同营造生态文明氛围。”金井镇社会事务服务中心主任施鑫鑫说,希望大家通过此次植树活动,能更好地走进金井、关注金井、了解金井。

植树添绿意,齐心美晋江。晋江市林业和园林绿化局党组成员、副局长黄志向表示,“全民动员 绿化晋江”义务植树活动的举办,让大家有机会为美丽春天添一抹绿,为打造人与自然和谐共生、生态宜居的美丽晋江添一份彩。

本次活动由晋江市人民政府主办,晋江市绿化办、晋江市园林局、金井镇人民政府、泉州职业技术大学、晋江经济报社、金井溜江村委会共同承办。现场,相关领导嘉宾还为10个“美丽乡村公园”和10个“美丽居住小区”颁奖授牌。



花紫

四代同堂齐上阵 撸起袖子忙种树

“三分天注定,七分靠打拼,爱拼才会赢……”在熟悉的旋律中,记者注意到,一位精气神十足的老奶奶也跟着大家哼唱了起来。

老奶奶名叫林淑琼。在女儿的带领下,林淑琼一家十多人自驾来到金井参加植树活动。他们当中,有小到6岁的孩子,还有特地从厦门赶来的亲人。

谈及此次活动,林淑琼的女儿庄毓棉告诉记者,这是她第二次参加植树活动,上一次参加紫帽植树活动,令她印象深刻。“不论对大人还是小孩来说,植树都是十分有益的选择。老人家可以活动筋骨,小孩子可以长见识。”

庄毓棉坦言,只要母亲行动方便,往后每年都想去参加植树活动。作为家中的长辈,林淑琼内心充满感激:“种树把我的儿孙们、孙子曾孙们聚在一起,对我来说很特别,也很有意义,今天是最开心的日子。”



群众围观 点赞“美丽”展区

“美丽乡村公园”和“美丽居住小区”展区是今年活动的一大亮点,吸引了许多民众驻足观看。

“这个公园我之前去过。”“那个小区绿化越来越好了。”“我们村什么时候也能评上呀!”……展区前,大家议论纷纷。

黄连传是东石镇紫帽村委会的一名工作人员。他此番是代表村里来领“美丽乡村公园”的奖项。对于眼前的活动、展览,黄连传竖起大拇指:“好活动,好地方,这个展区分类很精准,让人一目了然。”

黄连传认为,“美丽乡村公园”和“美丽居住小区”评选活动有利于镇村、小区展示自己的特色,值得大家互相借鉴学习,同时也可以促进各个乡村建设自己的家园,提升人居环境。

晋江市青少年闽南语挑战赛落幕 晋江二小、晋江三小代表队分获中年级组、高年级组冠军

本报讯(记者 欧阳霆 蔡红亮 秦越)昨日,“爱晋江 说咱闽南话”晋江市青少年闽南语挑战赛进入决赛阶段,18支从初赛脱颖而出的队伍分组同台比拼。最终,晋江市第二实验小学、晋江市第三实验小学分别获得小学中年级组、高年级组一等奖。本次决赛延续初赛比赛形式,分为

争先赛和决胜赛,争先赛设有“一步棋一步行”问答题和“你说我猜 二八步”两个环节,决胜赛采用“趣味飞花”形式。有了初赛的经验,各参赛队伍队员的配合更加默契。高年级组“你说我猜 二八步”环节中,晋江安海成功中心小学代表队的表现尤为突出,三名负责说词的队

员形容十分精准,有多道题几乎是秒答。尤其是形容“手表”这个词时,三名队员甚至异口同声,默契程度连对手都忍不住拍手称赞。

决赛高手如林,竞争激烈。“我们平时表现得更好,因为太紧张了,一些词都说不出来。”晋江市第三实验小学代表队队员吴宥敏在比

赛中紧张得声音颤抖。好在她扛住了压力,在“趣味飞花”环节“战”到了最后,带领队友夺下一等奖。

据悉,“爱晋江 说咱闽南话”晋江市青少年闽南语挑战赛由中共晋江市统战部、晋江市教育局、晋江经济报社主办,世界晋江青年联谊会承办。

导读

磁灶开展基层党建
引领乡村振兴项目路演 P2

萌娃变身蛋糕师
开启周末时光 P3

英林老党员一家
捐厝让地为修路 P2